



一线发现整改问题 持续优化营商环境

嘉鱼县直单位开展“一把手”走流程

○ 通讯员 邓丹 陈会云



近日,为强化“一把手”深化“放管服”改革,优化营商环境责任意识,紧盯服务群众和企业的“最后一公里”,找准企业和群众最关注、最急需解决的问题,刀刃向内,推动政务服务流程再造和服务质效提升,补齐嘉鱼县营商环境评价指标内容短板弱项,加快打造“体制顺、政策好、审批少、手续简、成本低、服务优、办事畅、效率高”的良好营商环境,嘉鱼县直单位开展“一把手”走流程活动,在一线发现问题,进一步优化营商环境。

跟随企业群众身边走流程。8月9日上午,嘉鱼县税务局党委书记、局长章光伟以普通群众的身份来到嘉鱼县政务服务大厅办税服务厅体验办税流程,刚好碰到一位市民前来为公司办理业务。“请问我要登记一家刚成立的公司需要办理哪些手续?”在了解市民需要办理新办企业登记后,章光伟随即带领她来到大厅1号窗

口,陪同其完成了信息确认、税种认定、实名认证、CA发放、票种核定、发票领购等一系列新办企业登记业务,整套业务流程时间不超过15分钟。

“事儿办得快,还有专人陪同,服务真是贴心!”办完事后,市民不禁感叹。当天,章光伟还在大厅5号窗口,以窗口工作人员的身份,为一名申请人办理了发票代开业务。该申请人为鱼苗养殖户,符合农产品免税规定,章光伟当即在代开系统中选择了免税业务栏,并亲手将发票送到申请人手中。

短短几个小时的体验,章光伟受到群众好评,但他也通过体验总结出了一些还需要改进的地方。流程体验结束后,章光伟第一时间召集业务部门人员对税收办理流程、办税服务中存在的堵点、难点问题进行了反馈和梳理。

嘉鱼县人社局、公安局、教育局、自然资源和规划局、医保局、国网嘉鱼县供电公司主要领导分别与企业办事人员或群众一道,从前咨询到表格填写,从排队办理到事项办结,全程体验办事流程,体验企业和群众办事感受,听取企业和群众意见。

以工作人员身份坐窗口。“你提供的户外广告审批资料还存在瑕疵,后期在鄂汇办APP和微信把相关资料补齐上传,我们安排工作人员第一时间现场核查,符合要求就审批通过,不需要您线下再跑腿。”

8月5日,嘉鱼县城管执法局局长熊红森在县政务服务大厅以工作人员身份坐在窗口接待。当遇到前来审批户外广告的戚女士,审阅资料后,详细告知不能当场办理的原因。

8月11日,市生态环境局嘉鱼县分局局长李刚带领分管负责同志来到县行政服务中心办事大厅,体验环保审批业务办理具体事项及工作流程,全面梳理生态环境系统行政许可事项。

李刚现场受理了由湖北卓亚医疗器械嘉鱼有限公司提交的《医用口罩与橡胶手套生产项目环境影响报告表》。通过报告受理、资料清查、报告审查、流程审批,全程体验建设项目建设项目环境影响评价流程审批。体验过后,对审批流程中资料容缺、报告审查、批复核校、公示等方面进一步优化意见进行交流反馈,对每个问题都提出了具体整改措施及要求。

相关单位主要领导要到服务窗口和

工作人员一起直接受理审批服务事项,为企业办事人员和群众提供全流程面对面服务,从中发现事项不清、流程不优、运转不畅、审批不减等问题,促进审批服务提速,进一步优化营商环境。

据悉,全县共有24家县直“一把手”参加此次活动。重点关注办事地点、办公时间、所需材料等信息是否实现网上预约、受理和办理;是否存在拒绝办理非常规性办件(办件中存在的特殊情况),且未提供其他任何解决办法,让群众多头跑的问题;“服务礼仪、服务用语”是否符合政务服务标准化要求;“一窗通办”运行是否顺畅,核对办事指南是否准确、及时更新;是否能进一步精简要件、优化流程、压缩时限;存在假备案真审批等问题。

下一步,针对发现的问题,各单位将站在服务企业、方便群众的角度,对标全国、全省先进水平和改革实践,提出整改思路,制定改进措施,立行立改。不能马上整改的,将明确整改时限和步骤,限期整改到位,确保取得实质成效和突破,让广大群众、市场主体真切感受到“小切口”带来的“大变化”。

嘉鱼城区新增 机动车位4224个

8月23日,在三湖连江大道上,嘉鱼县园林局工作人员正与划线师傅们顶阳冒暑,人工配合机械,紧锣密鼓地抢抓工期。

“自从县城区划线作业启动后,平均每天安排13人,每天工作10个小时,实行早晚两班,加快推进项目建设,缓解停车难题。”施工现场负责人祁吉介绍道。

据悉,该项目是嘉鱼县城管执法局“我为群众办实事”项目之一。该局从群众最关心的身边事着手,抓牢城区停车位划线任务,因地制宜推进公共停车设施规划建设,拟投资90万元新增机动车停车位4224个,非机动车停车位约9746m²,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

目前,该局已累计完成了6218.2平方米非机动车位和3387个机动车位划线作业。

通讯员 邓丹 杜承峰 摄



嘉鱼党员干部下沉社区织密防护网

本报讯 通讯员王倩报道:“作为一名党员干部,我们要充分发挥党员先锋模范作用,不怕吃苦,勇于担当,把工作做实做细,守护居民群众一方安宁。”8月17日,嘉鱼县生态环境分局党员干部卢勇刚刚值守完,又和其他网格员一起开展入户摸排工作。

卢勇是嘉鱼县生态环境分局下沉到樱花社区江樱花园小区党支部第一书记,收到上级指示安排,他组织单位同事,明

确分工,投身到小区内的疫情防控工作。除了每天在小区检查点值守排查,他还配合社区精准防控,白天摸排,晚间值守,已成为他每天的工作常态。

“防疫期间,社区的摸排工作非常繁重,多亏了这些党员协助!”提起这些党员,樱花社区书记姜涛发自内心地感谢。

嘉鱼县人大近期正忙着换届选举工作,但也丝毫没有落下社区的疫情防控工作。考虑到很多居民白天要上班,在职党员便利用晚间下班时间,连续几天助力社区不间断参与摸排防控工作。

员到小区报到,积极参与社区疫情防控工作。

“防疫期间,社区的摸排工作非常繁重,多亏了这些党员协助!”提起这些党员,樱花社区书记姜涛发自内心地感谢。

嘉鱼县人大近期正忙着换届选举工作,但也丝毫没有落下社区的疫情防控工作。考虑到很多居民白天要上班,在职党员便利用晚间下班时间,连续几天助力社区不间断参与摸排防控工作。

为做好摸排工作,党员们按楼栋分工,每人胸口挂着事先准备好的“行程码、健康码”小程序图片进单元楼里一层层入户摸排,引导中高风险地区返嘉的人员及时向社区上报,摸排完后又将数据及时反馈汇总到社区,同时还帮忙衔接做好返乡人员信息上报工作。

无论是卡点值守、核酸检测通知、疫苗接种、防疫知识宣传,还是环境消杀,都可以看到下沉党员无私奉献的身影。

防疫创文两手抓

○ 通讯员 耿海军 殷凤玲

“出门戴口罩,进门勤洗手!”8月23日在梁家山社区球场小区值守点,值守点小区支部书记王德涛对未戴口罩居民进行宣传。球场小区属“三无小区”,且楼栋和户数较多。

最熟悉情况的68岁小区支部书记王德涛主动请缨,承担起了夜间值班值守任务;白天也和县供销社值守人员一起开展工作,坚持每天用喇叭巡逻宣传3次;引导社区网格员一起对居家隔离人员开展核酸检测。创文工作同步推进,利用巡逻宣传的间隙,王德涛对小区清洁卫生每日督办,已连续开展疫情防控等工作20多天。

“非小区居民请扫行程码和健康码。”在东街社区鱼岳供销社区小区,值守点负责人徐华微笑着向非小区居民提示。从去年疫情防控值守,到今年常态化工作的排查和“敲门”行动等,她与本小区几十户居民们都早已互相熟悉,她的耐心和尽责

获得大家一致好评。

在南街社区,县供销社设置棉花小区、老县社片区、药材片区三个值守点,一边开展疫情防控工作,一边跟进创文工作。值守点负责人之一胡永明带领创文专班对该片区老旧小区楼栋设置灭火器材,为小区制作精神文明创建栏、居民公约、社会主义核心价值观的展板,2天时间,督办任务就完成了大半。

在北街和西街社区,县供销社防控值守点也克服片区出入口众多的困难,坚持24小时值班制,对来嘉返嘉人员进行了几轮摸排,确保了工作顺利进行。

县供销社在鱼岳镇城区管控小区较多,且多为“三无”小区。县供销社先后派驻8个管控小组在鱼岳镇城区南街、北街、西街、东街、小湖和梁家山社区开展疫情防控的排查、宣传,值班值守、创文等工作,累计入户1100余户。

疫情防控筑屏障

○ 通讯员 熊熙

“赵爹爹,来,先跟你们测下体温,然后再在承诺书上签上字。”8月17日在北街社区麒麟山片区,网格员刘菊梅上门为辖区内刚刚完成集中隔离的一家四口挨个测量体温,并协助他们签署承诺书,继续落实14天居家隔离措施。

“接下来的工作重点就是做好返乡人员动态摸排,监督赵爹爹一家严格落实居家隔离。”刘菊梅说,虽然经历了去年的疫情,有了一些经验,但是作为社区疫情防控最一线的工作人员,在重点人群和重点环节上仍然马虎不得,一定要把每一个风险点都堵住。

北街社区支部书记汪坤才介绍,该社区属于最典型的老旧小区,虽然人口只有9100余人,但辖区内全部都是“三无”小区,管控难度相当大。为此,他们联合社区大党委,将辖区划分为9个网

格,分包到8家共驻共建单位和网格员,将防控责任落实到单位、到人。

嘉鱼县政协机关负责北街社区熊家后湾小区的值守,5名干部分3班轮流,严守进出卡点,对出行人、车辆严格落实扫行程码、查健康码、测量体温等防控措施。“虽然是老旧小区,老年人偏多,人员流动性不大,但在防疫等关键时期,绝不能有任何松懈。”机关干部蔡明勇说。

“我们目前已经完成了3轮摸排,每天都会举行动态排查。”汪坤才介绍,自7月30号开始,社区全体工作人员和县直下沉单位快速行动,第一时间奔赴一线开展防疫工作,排查7月1号以来返乡人员697人,落实集中隔离30人,居家隔离31人。同时,完成第二针疫苗接种7005人,接种率超76%,形成了联防联控、群防群控的工作格局。

嘉鱼农业农村局

推进落实惠农政策

本报讯 通讯员熊琦报道:8月18日,嘉鱼县农业农村局召开2021年全县农机购置补贴及报废更新补贴工作会议。

该局相关负责人及农机购置补贴相关工作人员、县农机安全监理执法工作人员、县内各农机购置补贴产品经销商、农机报废回收企业负责人参加会议。

会议解读了《县农业农村局、县财政局关于印发嘉鱼县2021-2023年农机购置补贴实施方案的通知》、《嘉鱼县农业机械报废更新补贴实施方案》等文件精神,讲解了农机购置补贴操作流程及报废更新补贴操作流程,对新旧政策及系统操作注意事项进行了说明,并强调在全县疫情防控下的工作要求。

会上,嘉鱼县农业农村局相关负责人与县内农机补贴产品经销商签订了农机购置补贴产品经营行为管理责任书。

嘉鱼城管执法局

引导市民文明过节

本报讯 通讯员杜承峰报道:“你在公园里焚烧冥币,容易引发火灾!”8月22日晚,嘉鱼县园林局劝导员发现有市民在县人民公园内焚烧冥币,边文明劝导边灭火。

从8月20日起,县城管执法局充分发挥职能作用、积极动员部署、狠抓工作落实,开启3天县城区燃放鞭炮、焚烧冥币、焚烧垃圾整治行为,为中元节生活环境保驾护航。

县园林局部署40人分成7个小分队,从晚上7点到10点,对二乔公园、人民公园等四座公园、沙滩浴场及其他城区绿化带进行值守。

“整个大队,除了小区值守、两违拆迁和后勤中队外,其它三个中队都在城区巡查。”县城管执法局大队杨正介绍。

“20日晚下大雨,因天气原因祭祀的人少一点,这两天祭祀的人多,路上灰烬数量会多一些。”除此之外,嘉鱼县环卫工人也加大了清扫频次,保证市容市貌干净整洁。

据悉,整治行动期间,该局在网上发布《关于严禁在县城区燃放鞭炮、焚烧冥币、焚烧垃圾的通告》,文明制止和消除焚烧冥币、焚烧垃圾等行为60余起。

嘉鱼交通运输局

严厉打击非法营运

本报讯 通讯员熊琦报道:近日,嘉鱼县交通运输局开展严厉打击非法营运专项整治行动,多措并举筑牢疫情防控安全网。

嘉鱼县交通运输综合执法大队分别针对公路卡口值守点、小区卡口值守点、企业交通运输进行严格管控,24小时轮流值守;对进出嘉鱼车辆及人员进行扫码、测温、行踪轨迹查询、核酸检测、登记等工作;落实营运车辆消杀工作,对发热病人及时通知有关乡镇并移交指定医疗机构救治处理;开展“非法营运”宣传工作,严厉打击网上非法拼车、私家车、“黑面的”等无道路运输经营许可证的经营行为,做到一手抓疫情防控,一手抓打击非法营运,确保老百姓生命财产安全。

据了解,嘉鱼县交通运输局此次成立打击非法营运整治专班,对全县非法营运车辆进行拉网式排查,精确到每条客运线上的非法营运车辆;对未取得经营许可擅自从事或者变相从事网约车经营活动,以及使用自用小客车、摩托车、机动三轮车从事客运经营的车辆依法进行打击;争取全县各乡镇党委政府、派出所的大力支持,对全县各乡镇非法营运车辆进行针对性的打击,取得了明显效果。

执法大队在各乡镇、各公路卡口、停车场、客运站站前广场、电信转盘、政务中心、人民医院等重点区域对私家车车主、市民群众发放拒乘“黑车”宣传单,严厉打击非法营运行为的通告1000余份,向群众发放并利用执法车辆循环播放“关于严厉打击新型冠状病毒疫情防控期间无证“黑车”非法营运的公告”100余次。整治行动开展以来,依法暂扣涉嫌从事“非法营运”车辆20台。

陆溪镇

疫苗接种服务暖人心

本报讯 通讯员李益多报道:“您慢慢走,我扶着您”“大家排好队,需要帮忙登记的请到这边来”……在陆溪镇卫生院新冠疫苗接种点,来自铜山村的童小兵担任起疫苗接种志愿服务“引导员”,相同的话语他已经重复很多遍,赶上接种群众较多时候连口水都不顾上喝。

“孩子们都不在家,我自己行动又不方便,村里上门接送,还帮忙登记,真是帮我们解决了大麻烦。”前来接种疫苗的尹大爷高兴地说。

连日来,陆溪镇科学统筹,大力宣传动员、积极组织辖区内群众接种疫苗,多措并举推进新冠疫苗接种工作,确保符合条件的群众应接尽接。针对未接种疫苗群众存在的困难,该镇各村(社区)结合实际安排车辆,对出行不方便的群众开展免费接送服务;医务人员和村(社区)党员干部、志愿者们积极做好疫苗接种点现场分流、引导、解释工作,协助引导前来进行疫苗接种的村民佩戴口罩、体温测量、填表登记等。同时对需要社会关爱的特殊人群跟踪服务。

为应对夏季高温,镇卫生院通过搭建遮阳棚、准备矿泉水等防暑降温措施,给排队等候的群众送去清凉,疫苗接种工作得到广大群众积极响应。